



乡村振兴的永康探索·调研报告

雅庄：一件红T恤的治村门道



穿上红T恤的三支队伍

雅庄的环境发生翻天覆地的变化,村民的精神面貌也在悄然改变。

当时,镇里也建议我们试着探索三支队伍同质化管理,做个试点,这就像一股春风吹醒了大地。李高明说。

雅庄村用上级部署的制度和机制,党员有星级评定等一系列规矩,村民代表就参照党员管理。此外,还单独明确了专门负责管纪律、管组织工作的支委,连同村党支部书记一起,三管齐下,全面从严治党,严明党内规矩。

先是村干部感动党员、村民代表,带着他们干;到如今,党员、村民代表感动村干部、感动百姓,党风带民风,大家一起干,形成了良性循环。

也正因如此,雅庄一举完成了美丽乡村秀美村、精品村的创建。

现在三支队伍200多人,分成28个组,每天4个组在规定时间内走村串户,宣讲政策、了解民情,村民有需要的也直接与联户的党员干部反映,真正织起了一张党群紧密联系的大网。李高明说。

去年,村社换届之后,为进一步提升凝聚力,新一届村班子成员为三支队伍采购了统一行动的服装红T恤,T恤背面印上有“党群共建和美雅庄

的字眼,点亮身份。雅庄红成为了展示雅庄精神的象征,更成为党员干部“黄金也不换”的身份骄傲。

红T恤的故事在续写

穿上红T恤就是要不怕吃苦,乐于奉献。即便如此,村民的入党积极性前所未有的高涨。今年,不少年轻人找到村干部要求入党,就连报名时间截止后,村党支部还收到了23份入党申请书,严格把控后发展7名入党积极分子,全部按照正式党员标准来管理。

李高明说,随着三支队伍的不断壮大,抓好党建带来的红利正逐步释放,当务之急就是要抓住乡村振兴的机遇,利用团结的队伍和良好的环境干一番大事,实现集体经济增收。

接下来,老供销社开发项目马上就要动工,老村改造项目将重建占地面积4000多平方米的祠堂,并在两边打造仿古商业街,今年还将投资200万元,建设1000米长的生态健身游步道。一项项工程已提上日程。雅庄已经走到历史发展的十字路口,干好了受益的可是雅庄村民和子孙后代。李高明说。

记者手记

一个好支部才能带动村民致富

如今的雅庄,已经不是永康山歌里“长恬雅庄,萝卜生姜”的那个雅庄,而是“雅庄美,和风醉芙蓉,何日更重游”的雅庄。雅庄发生根本性转变,村民获得感不断增强,根本原因在于有一个坚强的党组织。

你不付出,就不能感动人,不能得到认可。这是李高明在采访中说得最多的一句话,也是他作为村主职干部多年来的深刻体会。

给钱给物,不如建个好支部。芝英镇党委书记赵斌认为,一个村只有建起一个好支部,才可能建成美丽乡村,才可能带动村民和村集体一起致富。

大雅之庄,未来可期!

讨来的黄色预警

雅庄村是一个家家办工厂,户户做加工的经济发达村。然而村民们口袋鼓了,矛盾纠纷却多了,村庄也被脏乱差的环境包围。这些年,园周、塘里、大陈等一个个明星村诞生,美丽乡村做得风生水起,雅庄的发展却停滞不前,几名村干部看在眼里,急在心里。

和几位村委商量之后,雅庄村经济合作社社长李高明等人去镇里讨回了一张三色预警的“黄牌警告”,也立下了军令状,再这么下去,集体卸帽。这张黄牌让大伙脸上都挂不住了,知耻而后勇,硬着头皮也要干了!

由此,雅庄成为全市第一个整村推进拆除违章搭建的村,创建美丽乡村就从整治情况最严重的房前屋后乱堆放问题开始。

做村民的思想工作没有捷径,就用笨办法,一户一户上门做。从2016年6月开始,18名村干部全体脱产,每天早上8点上班,中午晚饭全吃快餐,工作结束后的晚上还要开会,总结当天工作,布置第二天任务。足足三个多月,大家下雨穿雨衣,烈日戴草帽,没有一天休息,没有一人请假,没有一个人拿村里一分误工费。

这样的坚持,党员和村民代表被感动了,很多村民也都被感动了。从抗拒到配合,有些农户清理完又主动来找村干部表示感谢。三个月拆除违章小屋70多间,清运垃圾上千吨,整个村庄变得干净清爽。

金江龙：一杆秤撬起特色发展之路

300年前,木杆秤制作工艺传到我市金江龙村,从此驻留下来,开枝散叶。30年前,木杆秤成为金江龙村村民发家致富的“掌中宝”,万元户在该村屡见不鲜,附近村民甚至称该村为“金三角”。

今天,木杆秤被赋予新的功能,兼具生活用品、礼品、收藏品等角色,衡器产业的第二春也呼之欲出。

衡器博物馆延续乡愁记忆

坐落于方岩大道旁的梁十公祠,建于清朝时期,至今已有280年历史。得益于村民保护,经历了风风雨雨的祠堂朱颜依旧,成为了精神文化的地标。

上世纪八十年代后期,以木杆秤交易为主的金江龙村衡器市场达到鼎盛,客商云集,每逢开市都有上万人次,成为了当时全国最大的衡器交易市场。

可以说,金江龙村人大多凭借木杆秤发家致富,万元户在当时村里屡见不鲜。可就在这短短30年间,随着现代工艺发展,木杆秤不再是必备物品,大家使用了更为方便的电子秤,使用、制作、销售木杆秤的人越来越少。

打造衡器博物馆,是我们村老一辈人念叨了10年的一个心愿。金江龙村支委应筱儿分管文化礼堂建设工作,她对此有着深刻体会。

借推进农村文化礼堂建设的春风,金江龙村两委当机立断,将梁十公祠改造为农村文化礼堂,并以“秤文化”为主题,从全国各地收集各类传统木杆秤,把梁十公祠打造成衡器博物馆。

秤文化 让乡风文明更饱满

传承秤文化,是该村对历史文化的尊重与敬畏。因为木杆秤曾是让村民发家致富的“宝物”。此



外,木杆秤,作为传统度量衡器,制作工艺并不简单,每一个环节都不能有任何疏漏。在木杆秤的制作过程中,工匠精神早已融入其中,精益求精、臻于完美的精神成为了该村的文化内涵。

去年,金江龙村将农村文化礼堂打造成衡器博物馆,秤文化成为文化礼堂“一村一品”的重要体现,这个文化礼堂也因此被评为浙江省五星级农村文化礼堂。

乡村振兴离不开乡风文明。在金江龙村,文化建设一直都是特别看重的一项工作。早在10多年前,该村推出了我市第一首村歌,这首歌越唱越响,还拿到了省级荣誉。该村借力“五个百”文化惠民工程,排练了10多个文艺作品。在这些文艺作品中,还巧妙地融入了“秤文化”元素,在舞蹈“称心如意”中,扮演新郎的演员就是用一杆木秤揭开了新娘头上的红盖头。

我们通过举办各类文化活动,将乡风文明、社会主义核心价值观融入当中。我们还不断挖掘传承秤文化,升华其中蕴含的工匠精神,这为我们村进一步提升向心力和凝聚力起到了极大的作用。村党支部书记应兴进这样说。

衡器发展有了新定位

产业兴旺是乡村振兴之基。加快产业发展,金江龙村一直在努力。

近30年来,木杆秤产业从兴盛走向衰弱,但金江龙村的发展却从不停步。抓住五金产业发展的机会,丰富产业业态,一二三产融合发展,村集体经济年收入达100万元。

随着以“秤文化”为特色的农村文化礼堂声名鹊起,该村也对“秤文化”有了重新的认知。该村将乡村振兴道路确定为“文化+旅游+制造业”的产业格局,计划以“秤文化”为基底,建设衡器博物馆、衡器文化广场、衡器主题公园、衡器综合市场等景点,依托靠近方岩风景区的区位优势,自主造血,短期目标是把村集体收入提升到300万元。

我们村的老手艺人,目前打造出一把珍贵的木杆秤,价值40万元!木杆秤的出路应该从生活用品向纪念品、收藏品转变。应兴进表示,这意味着,金江龙村“文化+旅游+制造业”的产业格局有了现实基础和发展方向,这也是他们的发展方向。

游方岩山水,把称心如意带回家。在乡村振兴的康庄大道上,金江龙村找准定位,努力让产业更强、农民更富、农村更美。

记者手记

走乡村振兴特色之路

金江龙村把梁十公祠打造成衡器博物馆,完成了该村老一辈村民的心愿,也把木杆秤这个金江龙村发家致富的元素发扬光大。

聚焦“秤文化”和衡器产业,明确“文化+旅游+制造业”方向,就是结合自身发展优势,走乡村振兴的特色之路。

第四组记者 应向红 黄敦 施美园 陈晓芬 颜元滔 王伟建 吕晓婷

张多发生在

小腿内侧,早期往往不被重视,患处青筋凸起,蚯蚓团状,任其发展会痒痛、麻痛、胀痛,还会疼痛溃烂。静脉曲张、脉管炎千万拖不得。

静脉曲张、脉管炎现在可以试试物理治疗的外用新方法,就是用【脉力健】牌消痛冷敷凝胶,静脉曲张、脉管炎、老烂腿均可放心使用,只需在患处一涂一抹,简单方便。

【脉力健】牌消痛冷敷凝胶,新一代静脉曲张外用产品,专为静脉曲张、脉管炎人群研制,它巧妙运用了外敷理念,通过体表涂抹、皮下吸收,靶向渗透,简单方便!可以促进局部患处血液循环,加速新陈代谢。达到缓解静脉曲张、脉管炎引起的各种酸痛、胀痛、麻痛等症。

静脉曲张,告诉您一个小方法:【脉力健】牌消痛冷敷凝胶,一涂一抹方便真好!活动通知:买三赠一。

永康经销 紫薇药店(紫薇中路70号、西街大厦一楼) 健康热线:400-9189-889 青医城广审(文)第2017080005号

营业执照遗失公告

0765永康陈瑞怡医疗美容诊所遗失永康市工商行政管理局2014年4月22日核发的注册号为330784613054307营业执照(副本),声明作废。

永康陈瑞怡医疗美容诊所 2018年4月19日

营业执照遗失公告

0766永康市东城小贝童装店遗失永康市工商行政管理局2013年4月12日核发的注册号为330784611175114营业执照(正、副本),声明作废。

永康市东城小贝童装店 2018年4月19日

营业执照遗失公告

0768永康市品奥工贸有限公司遗失永康市市场监督管理局2017年6月30日核发的统一社会信用代码为91330784313647710E营业执照(正本),声明作废。

永康市品奥工贸有限公司 2018年4月19日

声明

0769金华市邦恒工具有限公司遗失江苏大通机电有限公司2017年12月6日开的增值税专用发票一份,发票代码:320017313,发票号码:23506715,发票金额:330450.67元,税额:56176.61元,特此声明。

营业执照遗失公告

0773永康市多妙屋工贸有限公司遗失永康市市场监督管理局2016年3月16日核发的统一社会信用代码为913307843554138755营业执照(正、副本),声明作废。

永康市多妙屋工贸有限公司 2018年4月19日